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Iš viso
Ispanijoj vėl sukilimas

Po nužudymo monarkistų va­
do Calvo Sotelo pasireiškė visoj 
Ispanijoj didelis bruzdijimás. 
Kadangi valdžios žmonės buvo 
įmaišyti į šią žmogžudystę, tai 
visų pirma atsistatydino Vyriau­
sybė, kurią pó trumpą laiko su­
darė kiti žmonės, bet to paties 
kairiojo fronto.

Organizuotas sukilimas prasi­
dėjo iš Moroko (Afrikos). Jam 
vadovauja generolas Franco. — 
Sukilėliai rado gyvo pritarimo 
kuo ne visuose miestuose. Vyriau 
sybė mobilizavo visas jėgas, bet 
ar jai pasiseks užslopinti šis su­
kilimas dar neaišku.

Aplamai Ispanija yra priėjusi 
prie galutino politinio bankroto. 
Prie to ją privedė socialistai su 
komunistais.

Kėsinosi nužudyti Anglų karalių

Karaliui Eduardui VIII einant 
į kariuomtnės paradą Hayd Par­
ke, prasimušė prie jo tulas laik­
raštininkas Mac Mahon ir iš re­
volverio mėgino nušauti. Polici­
jos apsukrumo dėka buvo sulai­
kyta piktadario ranka ir karali­
us išliko sveikas. Nusikaltėlis a- 
tiduotas teisti už politini pasėkė- 
sinimą.

Dancige diktatūra.

■ Dancigo Senatas paskelbė na­
cional - socialistinę diktatūrą. 
Tuo būdų senoji konstitucija ne­
beveiks. Įvedama toki tvarka, 
kaip Vokietijoj., šituo žygiu y- 
pač susirūpinę Lenkai, kuriems 
laišvasai uostas pasidaro suvar­
žytas, o, jei ko gero, netrukus 
gali išsprukti visai prisiglausda- 
mas prie Vokietijos.

Čekoslovakija statys strateginį 
geležinkelį

Čekoslovakijos Vyriausybė nu 
sitaré pravesti strateginį geležin 
kelį iki Rusijos sienos. Kadangi 
sips (dvi valstybės neturi bendros 
sienos, tai geležinkelis eis pro 
Rumuniją, su kuria sudarytos a- 
tatinkamos sutartys. Šio geležin­
kelio statymas yra Čekoslovaki­
jos atsakymas į Vokiečių - Au­
strų - Italų susiartinimą.

pasaulio
Vokiečiai gali atgauti kolonijas.

Vokiečių kolonijų grąžinimo 
klausimas vėl pasidarė aktualus. 
Pietų Afrikos Sąjunga gyvai ko­
mentuoja šį reikalą ir siūlo grą­
žinti jos žinioj esencias koloni - 
jas. Anglijos politiniuose sluog- 
sniuose yra pritarimo.

Žemės drebėjimas Kolumbijoj

Kolumbijoj įvyko baisus že­
mės drebėjimas. Jis sunaikino 
Tuqueres miestą. Daug yra žu­
vusių žmonių. Drebėjimas suju­
dino degančius vulkanus, kurie 
pasipilė lavos versmėmis.

Mirė čigonų karalienė

Š. Amerikoj, Marylando val­
stijoj, vienoj vietoj gyvena 160 
čigonų šeimynų, šiomis dienomis 
pasimirė jų išrinktoji karalienė 
Ruby Mitšel, kuri laikiusi di­
džias paslaptis.

Pasirašyta Dardanelų sutartis

Montreux konferencija peržiū­
rėjo Lozano paktą ir nusitarė pa­
tenkinti Turkiją leidžiant milita­
rizuoti Dardanelus. Kitų valsty­
bių karo laivynui bus leista per­
plaukti tiktai Tautų Sąjungai pri 
tarus.

Briuselio paruošiamoji konferen-
• cija

Anglija, Prancūzija ir Belgija 
nustatė liepos 23 d. sušaukti pre­
liminarinę konferenciją Londone, 
kuri paruoš darbų tvarką būsi­
mai platesnei Europos valstybių 
konferencijai Briusely.

Vokietija ruošiasi karui su Rusija

Vokietijos smarkus ginklavi- 
masis verčia manyti, kad ji turi 
tikslo greitu laiku pradėti karą 
su Rusija. Sudarius sąjungą su A- 
ustrija ji atsipalaidojo nuo Ita­
lijos prieštaravimo. Santykiai su 
Jugoslavija sunormuoti. Turkija 
taip pat pasilieka Vokietijai iš- 
tikiama. Vokiečiai galvoja, kad 
Lenkija jai bus ištikima, Čeko­
slovakijos 3 milijonai vokiško e- 
lemento jai leis greit ten įsivieš­
patauti o Rumunija galės būti

lengvai užimta ir ten žibalo ver­
smės duos galimybės vystyti Ry­
tų operacijas. Kas del Lietuvos 
tai Vokietija žiūri į ją kaip taką, 
pro kurį praeis arba karu, arba 
susitarimu.

Vokietija ypatingai savo pre­
tenzijas pradeda reikšti po Itali­
jos pasisekimo. Manoma, kad 
prasidėjus karui šitam Vokiečių- | 
Rusų karui Prancūzija iškarto 
pasiliktų stebėtoja ir stiprintų 
savo sienas. Italija su Anglija lai­
kytųsi neutralios.

Anglai stiprina karo jėgas

Anglų Parlamentas priėmė pa­
pildomąją samatą karo reika­
lams Kariuomenei paskirta 
6.600.000 svarų ir aviacijai 
11.700.000 svarų sterlingų.

IPrancūzija: nacionalizavo karo 
industriją

Prancūzų Parlamentas priėmė 
įstatymą, kuriuo visos karo amu­
nicijos bei ginklų dirbtuvės pe­
reina valdžios žinion.

Žinios iš Argentinos 
Argentinos Kongresas susipara- 

lizavęs

Kongrese kilęs tarpfrakcinis 
konfliktas suparaližavo visą par­
lamentarinį vei kimą. Pasitarimai 
tarp radikalų partijos liderių ir 
demokratų nacionalistų pasibai­
gė niekais. Iki šiolei Kongrese 
nesusirenka kvorumas, nors ma­
žuma nusitarė laikyti teisėtais vi­
gus posėdžius.

Argentina perka bulbes Š. 
Amerikoj.

Argentinoj šiemet pritruko 
bulbių sėklai. Ir šiap jau maistui 
jos pabrango, kad paprastas žmo 
gus nebegali įpirkti. Už kilogra­
mą mokama nuo 20 iki 30 cnt.

Dabar eina bulbių užpirkimas 
Š. Amerikos Suvienytose valsti­
jose už daugiau negu pusės mili­
jono dolerių.

Argentinoj neleis įvežti žibalo

Vyriausybė ifeleido dekretą, 
kuriuo užgina žibalo importą, ka 
dangi to produkto yra pakanka­
mai krašte.

“MINDAUGO” DRAUGIJOS VALDYBA

Urugvajaus Lietuviu Katalikų Centro 
Sveikinimai

Aukštai Gerbiamam Argentinos 
Lietuvių Kolonijos Kapelionui ir 
Urugvajaus Lietuvių Katalikų 
Dvasios Vadui Kunigui Juozapui 
Janilioniui.

Aukštai Gerbiamas Kunige: 
Pildant rezoliuciją priimtą š. 

m. birželio mėn. 21 d. Urugva­
jaus Lietuvių Katalikų susirinku­
sių prie arbatėlės stalo pasitarti 
bendram U. L. Katalikų veiki­
mui, U. L. K. Centro Valdyba 
turi aukštos garbės perduoti. Ta- 
mistai nuoširdų U. L. Katalikų 
pasveikinimą. z

Su aukšta pagarba
Valdybos Pirminikas J. Mitrike- 
vičius — Sekretorius V. Svilainis

Dvasios Vado Kun. J. JANILIONIES ir 
A. L. K. F. Padėkos Laiškai

Urugvajaus Lietuvių Katalikų 
Centro Valdybos Pirmininkui p.

J. Mitrikevičiui.

Nuoširdžiai dėkodamas už 
malonų atsiminimą ir sveikinimą 
manęs Urugvajaus Lietuvių Ka­
talikų savitarpio susiartinimo 
proga, prašau perduoti visiems 
dalyviams ir aplamai lietuviams 
katalikams geriausius linkėji­
mus, kurių kilnias pastangas 
prie materiales ir gerovės ir dva­
sinio tobulėjimo, giliai vertinda­
mas, prašau Dievo jas laiminti.

Kun. J. Janilionis.

Argentinos Lietuvių Katalikų 
Federacijai.

Vykdant rezoliuciją š. m. bir­
želio 21 d. Urugvajaus lietuvių 
katalikų susirinkusių prie arba­
tėlės stalo pasitarti bendram U. 
L. Katalikų visuomenės veiki­
mui, U. L. K. Centro Valdyba 
siunčia širdingą U. L. Katalikų 
pasveikinimą Argentinos Lietu­
vių Katalikų aukštos pagarbo» 
užsitarnavusiai Federacijai.

Su aukšta pagarba

Valdybos Pirminikas J. Mitrike- 

vičius — Sekretorius V. Svilainis

Urugvajaus Lietuvių Katalikų 
Centro Valdybai.

Argentinos Lietuvių Katalikų 
Federacijos Valdyba priėmė U. 
L. Katalikų Centro malonų svei­
kinimą kaip mostą į bendrą lie­
tuvišką. ir .katalikišką darbą. 
Prie pirmos progos pasistengsi­
me atsiliepti į artimesnį' pasita­
rimą, kuriame nustatysime ben­
dras veikimo gaires. Dėkojame 
Jums už šį gražų prisiminimą ir 
linkime ištvermės po Kristaus ir 
Tėvynės vėliava.

Pirm: Ignas Padvalskis 
Sekr: Z. Juknevičius.

BERISSO “MINDAUGO” DR - JOS PENKERĘJ METU SUKAKTUVIĮJ IŠKILMĖS ĮVYKS ŠĮ ŠEŠTADIENĮ, LIE­
POS 25 D. 9 VAL. VAK. UKRANIECIU SALIONE, c. MONTEVIDEO 1988.
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Viena iš veikliausiųjų Argentinos provincijų lietuviškų 
Organizacijų, beabėjo, yra Berisso “Mindaugo” dr-ja. Ji su­
sikūrė 1931 metais, iškarto pasivadinusi Lietuvių Katalikų 
dr-ja. Apie jos pradžią tų metų “Švytury” skaitome štai ko­
kią korespondenciją:

“TIKRAI VELIKIŠKA NAUJIENA”. Berisso, FCS. Nesenai čionai 
pasitarę gyvesni lietuviai sukūrė Berissos Lietuvių Katalikų Draugiją. 
Draugijos tikslas jau aiškėja iš paties vardo. Uždaviniai bus — jungti 
lietuvių katalikų jėgas į krūvą, kad aprūpinus savųjų brolių visus,rei­
kalus, kiek tiktai bus galima pakelti. O tų reikalų, kaip visur, taip ir 
Berissoj, yra daugiau negu pakelti galima. Ir vargstantiems pagalba ir 
švietimo reikalai, ir tikybiniai.

Kaip žinoma, Berissoj dar iš gerb. kun. švagšdžio atsilankymo 
laikų buvo įšlikusi panaši draugija “Aušra”. Bet nebesant vadovų jos 
veikimas apmiręs buvo. Tad dirva ušžėlė visokiais social - bolševikiniais 
suvedžiojimais, kurie tiek tik naudos padarė, jog įrodė žmonėms netikė­
lių pastangų bergždiškumą ir sėjamą tarp žmonių neapykantą ir netvar­
ką. Dabar ūpas pas žmones krypsta gerojon pusėn.

Draugijos Valdybon išrinkti: pirm. Juozas Griška, iždininkas Juo­
zas Burba, sekretorius Julius Jakubka. Narių pradžioj dar tėra kelios 
dešimtys. Bet spėjant iš berisiečių lietuvių skaičiaus ir bendro ūpo, ga­
lima tikėtis greitu laiku pasieksiant šimtų. Padėk Dieve”.

“Mindaugo” vardu ši draugija tapo pavadinta 1933 me­
tais vasario mėnesį. Jos pirmuoju pirmininku buvo M. Juod­
viršis, kuriam i važiavus į Lietuvą tapo išrinktas V. Stundžia. 
Šiemet dr-jai “Mindaugas” vadovauja p. Adamonis.

Lietuvių Katalikų dr-jos įkvėpėju buvo kun. B. Bumšas, 
o vėliau jai pasivadinus “Mindaugo” vardu taip pat paruo­
šė įstatų projektą.

Žinant sunkias lietidviškų organizacijų veikimo sąlygas, 
o ypač provincijoj, kurioj inteligentinių jėgų labai maža, ar­
ba ir visai nėra, ypatingai vertingas yra “Mindaugo” dr-jos 
veikimas. Patys darbininkai, pagrįžę iš fabrikų, nežiūrėdami 
nuovargio, pašvenčia valandų valandas lietuviškam kultūri­
niam darbui. Mindaugiečiai sugebėjo sutraukti per porą šim­
tų aktyviųjų narių. Suorganizavo savišalpos fondą, sudarė 
gražų lietuvišką chorą, įsteigė pirmąją provincijoj mokyklą, 
kurią pavadino Prez. Antano Smetonos vardu. Ne viena Tau­
tos šventė, ne viena bažnytinė iškilmė nepraėjo, kurioj min­
daugiečiai nebūtų gyvai ir organizuotai dalyvavę.

“Mindaugo” dr-jos pasisekimas plaukė iš pasišventusių 
vadų, o dar labiau iš aiškių katalikiškų ir tautiškų principų. 
Beabejo,' idealoginiai jį turėjo ir turės priešų, bet su jais ko­
voti nebijojo ir visados laimėjo. Tačiau organizacija yra su­
tikusi ir.kitokios rūšies kliūčių: keršto, pavydo, skundimų, 
net ir lietuviškųjų oficialiųjų sluogsnių neteisingo ir skau­
daus spaudimo iki ištraukiant iš organizacijos žinios jos su­
kurtąją ir dideliu rūpesniu globojamą Prez. Antano Smeto­
nos mokyklą. Už savo skriaudas ir žaizdas “Mindaugo” dr- 
ja bu*vo nutraukusi artimesnius santykius šu Lietuvos Pasiun­
tinybe. Bet nevalstybingume ir nelojalume Lietuvos Vyriau­
sybei jos niekas negali įtarti. Ji ne tik pirmoji yra iškėlusi 
Berisse Lietuvos tautišką vėliavą, bet ir visu veikimu tai įro­
džiusi. Jai už tai garbė, bet nešlovė tiems, kurie trukdė tau­
tiškąjį darbą.

“Mindaugo” dr-jai sulaukusiai penkerių metų įtempto 
tautiškai kultūrinio ir socialio darbo sukaktuves linkėtina per 
šias iškilmes, kurios šį šeštadienį bus paminėtos, nauju entu­
ziazmu užsidegti ir skinti kelią brolių lietuivių gerovei išeivi­
joj. Dar kartą pakartotini žodžiai, kurie buvo pasakyti tik 

“ susikūrus: Padėk Dieve.

LIETUVOJE
KAS YRA IŠRINKTI I NAUJĄ­

JĮ LIETUVOS SEIMĄ

Neseniai buvusių naujojo Lie­
tuvos seimo rinkimų daviniai jau 
paaiškėjo. Drauge paaiškėjo ir 
kas yra išrinktas naujojo seimo 
nariu. Kaip žinoma, dabar Lietu 
vos seime bus 49 atstovai. Jie 
buvo renkamai aštoniose rinki­
mų apygardose: Kauno, Aly­
taus, Marijampolės, Ukmergės, 
Panevėžio, Šiaulių, Telšių ir 
Klaipėdos. Bendrai paėmus, vi­
soje apygardose seimą rinko 68, 
3% turinčių teisę jį rinkti. Iš vi­
so seimą rinkti turėjo teisę 1.136 
067 asmenys, o ronkimuose da­
lyvavo 775.951 asmuo. Kauno a- 
pygardoje į seimą yra išrinkti: 
Kauno miesto burmistras Anta­
nas Merkys, finansų viceministe- 
ris Julius Indišiūnas, Kauno ap­
skrities tarybos pirmininkas Bro 
nius Gadavičius, savivaldybių de 
parlamento direktorius Pranas 
Barkauskas, ūkininkas Antanas 
Jučas ir veterinarijos gydytojas 
Jonas Jakimavičius.

Alytaus apygardoje į seimą i- 
šrinkti: gydytojas Simas Janavi­

čius, pralotas Juozapas Laukai­
tis, Seinų apskrities viršininkas 
Povilas Brazdžius, vidaus reika­
lų ministeris generolas Julius ča 
plikas ir ūkininkas Antanas Pe­
trauskas.

Marijampolės apygardoje į sei 
mą išrinkti: miesto burmistras 
Juozas Maurukas, apskrities vir­
šininkas Alfonsas Pimpė, ūkinin 
kas Pranas Dailyde, aogronomas 
Stašys Jakubauskas, ūkininkas 
Justinas Sadauskas ir ūkininkas 
Jonas Kudirka.

Ukmergės apygardoje į seimą 
išrinkti: ūkininkas Klemensas 
Griaužinis, kunigas Mykolas Gy­
lys, ūkininkas Juozas Čeža, ag­
ronomas Kazimieras Statulevi- 
čius, agronomas Jonas Jasutis 
ir ūkininkas Pranas Galvydis.

Panevėžio apygardoje į seimą 
yra išrinkti: ūkininkas Antanas 
Repšys, agronomas Alfonsas Gil 
vydis, ūkininkas Petras Šegamo- 
gas, valstybės kontrolierius šake 
nis Konstantinas inž., ūkininkas 
Petras Dilys, gimnazijos direk­
torius Mečislovas Kviklys ir ū-

kininkas Juozas Kalpokas.

Telšių apygardoje į seimą yra 
išrinkti: miškininkas Jonas Viliu 
šis, ūkininkas Kipras Stankūnas, 
agronomas Antanas Bričkus, ag­
ronomas Jonas Raudonis, ūkinin­
kas Aleksas Knulipys ir vaisti­
ninkas Pranas Adamkavičius.

Šiaulių apygardoje į seimą y- 
ra išrinkti: žemės ūkio ministe­
ris Stasys Putvinskis, Klaipėdos 
kraštos gubernatorius inž. VIa - 
das Kurkauskas, ūkininkas Juo­
zas Buožys, ūkininkas Vladas 
Žalkauskas, kanauninkas Juozą 
pas Bikinas, ūkininkas Pranas 
Aleksandravičius, ūkininkas Izi­
dorius Aleksa, gydytojas Jonas 
Gečas ir gydytojas Florijonas. 
Tallat - Kelpšą.

Klaipėdos apygardoje į seimą 
yra išrinkti: Ūkininkas Mykolas 
Jurgelaitis, ūkininkas Jonas Pa- 
kalniškys ir darbininkas Alber­
tas Sedaitis.

Galutinai paaiškėjus, kas yra 
išrinkti į seimą dabar laukiama, 
kada naujasis seimas susirinks 
pirmajam savo posėdžiui. Pagal 
įstatymą, pirmąjį seimo posėdį 
turi sušaukti Lietuvos Respubli­
kos Prezidentas. Tsb.

5 METAI LIETUVOS CUKRUI

Šiemet sueina penki metai nuo 
Akcinės ,.Lietuvos Cukraus” ben 
drevės įsteigimo. Bendrovė bu­
vo įsteigta 1931 m. 3 mil. litų ak 
cinio kapitalo. Dabar bendrovės 
akcinis kapitalas siekia 6 mil. 
litų, bendrovė turi didelius mo­
derniškus cukraus fabrikus, ku­
riuose pagaminamas jau visas 
krašte suvartojamas cukraus kie 
kis. Tsb.

LIETUVOS ZOOLOGIJOS 
MUZIEJUS

Kaune Vytauto Didžiojo uni- 
versite yra didelis zoologijos mu­
ziejus. Savo didumu ir ekspona­
tų įvairumu jis yra žinomas nė 
tik Europoje, bet ir kitose pašau 
lio dalyse. Nors šis muziejus į- 
steigtas dar tik 1919 metais, ta­
čiau kai kurie Lietuvos gyvūni­
jos rinkiniai ten yra jau seni, 
siekiantieji 1861 metų.

Lietuvos zoologijos muziejaus 
branduolį sudarė žinomojo gy­
vūnijos tyrinėtojo prof. Tado I- 
vanausko universitetui padova­
noti rinkiniai. Jis iš pat mažens 
rinko įvairius gyvūnus ir juos, 
drauge su tėvo paliktais rinki­
niais, padovanojo kuriamam zoo 
logijos muziejui. Iš 1931 m. su­
ruoštos mokslinės kelionės į Bra 
ziliją ,prof. T. Ivanauskas parsi­
gabeno apie 15.000 įvairių, gana 
retų žvėrių, paukščių, gyvačių, 
drugių ir kitų gyvūnų. Pats mu­
ziejus yra surinkęs apie 30.000 
eksponatų. Be to, iš kauniečio- 
gamtos tyrinėtojo. Arrio gauta 
didelė dovana — 40. viduri­
nės Azijos vabzdžių. Kaip pat 
ir kiti atskiri asmenys muziejui 
dovanoja retų paukščių ir žvė­
rių iškamšų bei liekanų. Dabar 
Lietuvos zoologijos muziejus tu 
ri apie 100.000 eksponatų, kurie 
vertinami keliais milijonais litų. 
Muziejus ir toliau eksponatų 
skaičių smarkiai daugina.

Zoologijos muziejų lanko ga­
na daug žmonių ir visi juo gyvai 
domisi. Nuo 1929 metų ligšiol 
muziejų aplankė apie pusę mili­
jono Lietuvos gyventojų. Lanky-

Specialiai Lietuviams
LIETUVIŲ SKYRIUS Bostono Banke įrengtas 

specialiai patarnauti lietuviams visuose pinigi­

niuose reikaluose, čia Tamsta rasi patogią ir 

užtikrintą piniginėms perlaidoms sistemą, ne­
žiūrint ar tai pinigai bus siunčiami Lietuvon 
Paprastu Paštu, Oro Paštu, Expresu arba Te­
legrafu.

Šiame skyriuje patarnauja tarnautojai lietuviai 
šiomis darbo valandomis: nuo 9 iki 18 vai. ir 
šeštadieniais nuo 8.30 iki 11 vai.

Kviečiame Tamstą pasiteirauti mūsų skyriuje 
kada Tamsta norėsi pasiųsti pinigus Lietuvon 
arba pasidėti juos į Taupomąją Kasą, taip pat 
perkant laivakortę kelionei ar atsikvietimui.

THE FIRST NATIONAL 

BANKofBOSTON
Florida 9 9 

PUEYRREDON 175

Av. Gral Mitre 301 (Avellaneda) Cordoba 1223 (Rosario) 

PASITIKĖJIMAS - MANDAUGUMAS SAUGUMAS - GREITUMAS

tojų skaičius kasmet auga ir ge- 
ventojų sus susidomėjimas juo 
didėja. Net užsienių mokslinin­
kai randa gyvo reikalo aplanky­
ti Lietuvos Zoologijos muziejų ir 
pamatyti jame išstatytus retus 
žvėris bei paukščius. Savo didu­
mu Lietuvos zoologijos muzie­
jus praneša daugelio kitų valsty 
bių tokius pačius muziejus.

Tiesa, dabar zoologijas muzie

“ŠVYTURIO” VADOVYBĖS

PERSITVARKIMAS.

“Švyturio” redakcinę komisiją 
dabar sudaro: pp. Z. Juknevi­
čius, Algirdas Kuraitis ir p-lė 
Genovaitė Padvalskytė.

Administracijos reikalus veda 
komisija iš pp.: Ig. Padvalskio, 
V. Rymavičiaus, A. Stančiko ir 
Br. Verbicko.

Visais reikalais prašome kreip­
tis tuo pačiu adresu: Av. Mon­
tes de Oca 85.

jų turtinti jau yra gana sunku, 
nes daug įdomių žvėrių, paukš­
čių bei vabzdžių yra visai išny­
kusių ir niekur gamtoje jų jau 
negalima' rasti. Daug žvėrių jau 
išnyko ir pačioje Lietuvoje. Ta­
čiau norint tuos retus gyvūnus 
apsaugoti nuo visiško išnykimo. 
Lietuvoje jie globojami ir saugo­
jami. Už jų užmušimą skiriamos 
aštrios bausmės. Tsb.

PADĖKA P. V. PUPIENIUI.

A. L. K. Federacijos vardu 
reiškiu padėkos p. V. Pupieniui 
už laikiną “Švyturio” vedimą;

Ig. Padvalskis, 
Pirmininkas.

Skaityk
ir platink 

“ŠvyM”

2
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♦ Ii Lietuviu gyvenimo ♦
BERISSO LIETUVIAI

LAUKIAMA DAUG SVEČIŲ
šį šeštadienį, liepos 25 d. lau­

kiama daug svečių į “Mindau­
go” dr-jos 5 metų sukaktuves.

c. Ostende, kuri randasi beveik 
centre. Nuo rugpjūčio 1 d. mo­
kykla‘jau bus perkelta.

Be to, didėjant mokinių skai­

„MINDAUGO” artistai, suvaidinę “Leitenantas Antanas”
Ne tiktai vietiniai berisiečiai yra 
susiįdomavę, bet tai pat ir bue- 
nairiškiai.

Prie iškilmių mindaugiečiai 
yra gražiai pasiruošę ir tikisi 
kad visi svečiai bus patenkinti 
ir išsineš gerų Įspūdžių.

ATVYKO IŠ LIETUVOS
Liepos mėn. 13 d. laivu “Lon- 

desfa” atvažiavo iš Lietuvos į. 
Berisso dvi lietuvaitės: Paulina 
Jakubkaitė ir Apolionijų Vara- 
nauskaitė. Apsistojo pas “Minda­
ugo” dr-jos narį p. Juozų Gabriu- 
nų. P-lė Jakubkaitė yra modistė 

.baigusi Paryžiaus ir Londono ma­
dų kirpimo ir siuvimo moteriškų 
drapanų akademijas.

Naujoms lietuvaitėms linkim 
gražiai susitvarkyti naujoje Tė­
vynėje. S. D.

čiui manoma pakviesti antrų, mo­
kytojų ispanų kalbai dėstyti.

Taip pat pradėtos mokykloje

dainų pamokos, kurias veda pats 
mokytojas p. Repečka.

Berisietis.
MOKYKLOS REIKALAIS

Prez. Antano Smetonos vardo 
mokyklų perėmus Tėvų Komite­
tui pastarajam tenka nemažai 
pasidarbuoti jos palaikymui, 
šiomis dienomis Komiteto pirmi­
ninkas lankėsi Lietuvos Pasiun­
tinybėje prašydamas skubios pa­
galbos, nes, kaip žinoma, visoki 
parama ankščiau buvo nutrauk­
ta ir mokykla buvo patekusi di­
deliame varge. Dar daug yra 
užsilikusių skolų, ir dar daugiau 
bėgamųjų reikalų.

Tėvų Komitetas susirūpinęs 
taip pat mokyklų perkelti labiau 
į centrų, į kurį galėtų sueiti dau­
giau vaikučių. Kor.

PAMALDOS BERISIEČ1AMS
Kitų sekmadienį, rugpiūčio 2 

d. bus atlaikytos pamaldos lie­
tuviams Berisse. “Mindaugo” 
dr-jos Valdyba rūpinasi kad šios 
pamaldos išeitų gražios ir sutrau­
ktų žymų tikinčiųjų skaičių.

MINDAUGO choras ir buenosairiškiai, suvaidinę “Birutę”.

NIEKAD NEREIKIA UŽMIRŠTI

SUCURSAL BUENOS AIRES

KAD:

PINIGŲ PERSIUNTIMUI Į LIETUVĄ 
greitai ir pigiai,

PINIGŲ LAIKYMUI TAUDOMOJOJ KA­
SOJ užtikrintai ir gerais nuošimčiais

LAIVAKORČIŲ
visu linijų gerais
tikrai patogiomis
NĖRA NIEKO GERESNIO

PIRKIMUI
ir greitais laivais 
kainomis

kaip tradi c i n i s lietuvių draugas

Argentinoje

LIETUVIŲ SKYRIUS

BANCO HOLANDES UNIDO

3 6 0

(kol tęsis mūsų naujo namo statyba

25 de Mayo esq. Bmé Mitre)

Jūsų pačių naudai visada pasitarkite su mumis.

žyčių pertraukėlių linksminti 
prisikomšusių salone publikų ne­
mažiau 700 udainuodama bent 
12 lietuviškų dainų.

Publika — klausytojai nepa­
prastu pasitenkinimu gėrėjosi 
gražiu artistišku balsu ir gražio­
mis dainų melodijomis, už ka so­
listę apdovanojo 2 gražiais bu­
kietais. Taipgi laike pertraukų 
linksmino susirinkusių publikų

Caggiano ir vietinių dienraščių 
korespondentai.

Pasibaigus koncertui ponia V. 
januškaitė - Zaunienė buvo pa­
kviesta į vienus privatinius na­
mus vakareniauti.

Ant rytojaus išleisti ponių 
Zaunienę susirinko prieplaukoje 
gražus lietuvių būrys. Tuo pat 
laivu “Neptunia” plaukė iš Bue­
nos Aires ir kiti Lietuvos artis-

Išrado naujus vaistus
Berisso vaistines del Inca” sa­

vininkas p. Singiale išrado nau­
jus vaistus gydyti dantų piore- 
jai, uždegimui dantų smagenų 
ir kitokiems vidurių uždegimams 
bei žaizdoms. Vaistai pavadinti 
“Producto Anselmi” ir gaunami 
visose vaistinėse. K.

Perkeliama mokykla
Gražiai progresuojančiai Prez. 

Smentono vardo mokyklai Berise 
išnuomuotas naujas erdvus butas

Urugvajaus Lietuviai
PRANEŠIMAS.

Norintieji turėti atminčiai fo­
tografija lietuvių .katalikų prie 
arbatėlės stalo š. m. birželio 21 
d., prašom kreiptis į U.. L. Ka­
talikų Centro Valdybų, c. Portu­
gal 4006, Villa del Cerro. Viena 
atvirutė su kardonu kainuoja 45 
cnt., o be kardono 35 cnt.

Valdyba.

PONO M. ŠALČIAUS
PASKAITOS.

IŠBANDYKITE SAVO LAIMĘ
Didžioje Šv. Kazimiero Bendruomenės

LOTERIJOJE
Kur eis naudai statymo bažnyčio mokyklos ligoninės ir kit. 

Bs. Aires mieste.
BILIETO kaina pezas.

P. M. šalčiaus atvyksta išl Bra­
zilijos į Urugvajų liepos 24 d. 
Yra davęs sutikimų padaryti 2 
paskaiti urugvajiečiams lietu­
viams. Pirmoji paskaita įvyks 
liepos 25 d. 20 vai. 30 m. Dr. 
Basanavičiaus mokyklos patal­
pose, c. Rio de Janeiro §7, Cerro. 
Antroji paskaita bus Ateneo Po­
pular, c. Rio Negro 1180, Mon­
tevideo.

Įėjimas į pirmųjų paskaita 30 
cnt., į antrųjų 40 cnt.

Pono šalčiaus pagerbimui or­
ganizuojama vakarienė, prie ku­
rios gali prisidėti visi užsirašy­
dami savo organizacijose, kurios 
suteiks žinių apie sąlygas.

lietuvaitė šokėja p-lėPaulina 
Jarmalavičiutė sušokdama 2 ba­
letus ir 2 kitataučių šokius.

Be lietuvių į koncertų buvo 
atvykę: Urugvajaus buv. Žemės 
Ūkio ministeris p. Dr. Castillo su 
ponia ir dukrele, Dr. Ed. Aceve­
do, turtuolė p-lė Gailinai, Perri­
štų partijos pirmininkas genero­
las Foglio - Perez, dr-jos Uru­
guay - Lituania pirmininkas N.

tai, bet jie buvo pasitikti šaltai, 
tuo metu kai poniai Zaunienei 
buvo keliamos didžiausios ovaci­
jos. Ir kai laivas atsitraukė nuo 
kranto, lietuvių akyse pasirodė 
ašaros -ir baltų skepetaičių mo- 
sikavimas ilgai linkėjo poniai 
Zaunienei laimingos kelionės.

Ponios Januškaitės - Zaunie- 
nės koncertas paliko labai gi- 

(Seka 4-tam pusi.)

Gali laimėti 52500 pezu;
PONIOS VINCĖS JANUŠKAI-

TĖS - ZAUNIENĖS KON-

Ir daugiau stambių premijų sumoje 
namai, žemės sklypai ir

80.0U0 pezų, kaip tai, O 
kiti dalykai. V

CERTAS.

Bilietų galite pareikalauti paštu, vardu:

OBRA DE SAN CASIMIRO

IĮ 
i t

Visiems Berisso lietuviams žinoma, kad žemomis kainomis 
aukšta kokybe įvairių drabužių pasirinkimas 

tik parduotuvėj

“La Fama Argentina”
de M. JAMILIS

calle MONTEVIDEO 701, esq. ÑAPOLES
skyrius:

calle NUEVA YORK 4628, BERISSO
Nepraleisk neapsilankęs.

=ioe30 ■ ... ...loaoi ..'¿joao

$ 
s

i 
i

U Pigus Pasiūlymas “LA CRIOLLA”
BALTO VYNO BUTELYS TIK 50 CENTĄVŲ ū

Skyriai BerisseŠ. m. liepos 10 d. mokslo drau- 
į gijų salione “Ateneo” įvyko su- 
i rengtas Urugvajaus lietuviams 
į koncertas. Koncertų išpildė at- 
| vykusi iš Buenos Aires solistė 
i ponia Vincė Januškaitė - Zau- 
| nienė. Kadangi del neaiškių 
priežaščių kiti žadėjusieji daini- 

I ninkai neatvyko, tai nežiūrint 
| savo nuovargio gerbiamoji dai-

o
D

Nr. 46. CALLE MONTEVIDEO 448. U. T. 322. n

F 1 o r i d a 5 2 7 buenos aires
(U. T. 31 - 3766).

Nr. 47. CALLE NUEVA YORK 4627.

0 Gerai įsidėmėk.
lOdOZ

n
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URUGVAJAUS LIETUVIAI
lauš įspūdžio, kuri: niekados 
neišdils lietuvių širdyse. Bet ne­
galime paslėpti ir apgailėjimo, 
kad jai niekas nepadraugavo: 
nei iš kolegų, nei iš oficialių 
sluogsnių, o juk ponia Zaunienė 
ne tik dainininkė, bet ir eksmi- 
nisterienė.

Dalyvis - korespondentas.

IŠ URUGVAJAUS LIETUVIŲ

KATALIKŲ VEIKIMO.

Susitvėrusiam U. L. K. Cen­
trui kas kart auga lietuvių sim­
patijos ir pritarimas. Jeigu da­
bartinė Centro Valdyba eis nus-

' tatyta tiesia savo linija, tai ne­
tenka abejoti, kad šis Katalikų 
Centras bus vienas iš organizaci­
nių branduolių, kur turės gru­
puotis visi Urugvajuje gyvenan­
tieji lietuviai katalikai. Paskuti­
niuoju laiku teko girdėti, kad 
Centras projektuoja greitoj atei­
ty suruošti iškilmingas lietu­
viams pamaldas Cerros parapi­
jos bažnyčioj giedant jau savam 
bažnytiam chorui, kurį uoliai 
veda p. V. Svilainis. Po visam 
busianti suruošta dvasios paskai­
ta. Pamatai reikia tik sveikinti 
ir laukti įvykdymo.

Nugirdęs.

VIENYBĖS VAKARAS
š. m. rugpiūčio 8 d. lietuvių - 

latvių ir estų sąjunga “SUJUN­
GTOJI BALTIJA” pradeda savo 
veikimą. Dr-jos tikslas kultūri­
nis - ekonominis bendradarbiavi­
mas iš kėlimas minėtų tautų var­
do kirataučiuose.

Ta proga rengiamas šeštadie­
nį rugpiūčio 8 d. didelis koncer­
tas - balius. Dalyvaus geriausios 
trijų tautų artistinės jėgos.

Laukiama iš Argentinos ir U- 
rugvajaus daug svečių. Ponių Ko­
mitetas rengiasi papuošti salę 
kioskais ir tautinėmis vėliavomis, 
taip pat dalyvauti tautiškais rū­
bais. Būtų gera, kad ir lietuvai­
tės, kurios tik gali pasirodytų 
tautiškuose drabučiuose.

Dariaus ir Girėno mokykla nau­
jose patalpose.

Dariaus ir Girėno mokyklos vei 
klus Tėvų Komitetas pasirūpino 
¿usirasti patogia mokyklai vietą 
ir patalpas. Jos darbai yra Av. 
Alčorta, tik viena kvadra nuo di­
džiausios Nueva Pompeya susi­
siekimo arterijos Av. Saenz.

Namas erdvus ir šviesus. Per­
sikėlus į naują būstinę vaikų skai­
čius pradėjo didėti. Tik mokyk­
los inventorius dar vis neturtin­
gas, bet Tėvų Komitetas tikisi 
ir jį padidinti gerų žmonių para­
ma.
birželio 21 d.

osius.
P. Marija Lubickienė yra moti­

na p.rmojo argéntiniečio lietu-- 
vio kunigo Tėvo Felikso, kuris 
dabar gyvena Konkordijoj. — 
Antras jo sūnus taip pat yra įsto 
jęs į Kunigų Seminariją Monte­
video.

Buenos Aires Lietuviai
NEBUS PAMALDŲ.

Kolonijos kapelionas kun. J. 
Janilionis prašo mus pranešti, 
kad ,§į. sekmadienį ir kitą paei­
liui nebus laikomos pamaldos 
Santa Lucia bažnyčioje.

Po pamaldų Daliaus ir Girė­
no mokykla ruošia mokinių tėvų 
ir prietelių pasisvečiamą naujo­
se mokyklos patalpose.

Reporteris. i 
“TlĖSOS” spaudos bendrovės J 

susirinkimas.
“Tiesos” spaudos bendrovės' 

pajininkų susirinkimas kviečia­
mas kitą šeštadienį, rugpiūčio 1 
d. 8 val. vak., c. Herrera 287.

Visų narių dalyvavimas būti­
nas. Pirmininkas.

Lankėsi rosarietė lietuvė
P. Marija Lubickienė, gyve- Į 

nanti netoli Rosarijos, šiomis die-| 
nomis lankėsi Buenos Aires. Se- į 
kmadieny dalyvavo lietuviškose 
pamaldose ir lankėsi pas artimu-'

ADMINISTRACIJOS PRANE­

ŠIMAS

Visiems neapsimokėjusiems už 
“Švyturį” siuntinėjimas sustabdy­
tas. Del kaikurių prenumeratorių 
įvyko klaidų, kurios buvo pada­
rytos senosios administracijos 
p. ieš perduod ant “Švyturį” 

i ALKF. Prašome tuojau atsiliepti 
ir laikraštis bus siuntinėjamas.

Į skolą “Švyturį” galės gauti 
t ktai tie, kurie stačiai laišku , 

kreipsis į administraciją ir nu­
rodys priežastis.

Pamaldos lietuviams Nueva

Pompeya

šį sekmadienį, 10 vai. bus at­
laikytos pamaldos lietuviams 
Nueva Pompeya bažnyčioj (Av. 
Saenz). Pamaldos bus surištos su 
Išeivių Dienos paminėjimu. Per 
pamaldas giedos šv. Cecilijos 
choras ir bus pasakytas pritai­
kintas pamokslas.

Pp. RAŽANSKAl, 

uolūs 

„MINDAUGO” 

veikėjai

- mnm------------- —innm   inr-rni— inmm ^jodo

8 Šeštadieny Rugpiūčio 8 Diena 1936.
Pirmas Lietuvių, Latvių ir Estų 

¡VIENYBĖS VAKARAS!
Salone „JOSE VERDI”, c. Alm. Brown 736
Dalyvauja Lietuvių, Latvių ir Estų Gerausios Artistinės jėgos 

(Dainos, Baletas, Kupletai ir t. t. )
PRADŽIA LYGIAI 9.30 VAKARO.
Programai Pasibaigus ŠOKIAI BE PERTRAUKOS.
NUSAMDYTA DU DIDELI ORKESTRAI (Lietuvių ir Estų)

BILIETAI VYRAMS $ 1.—; MOTERIMS $ 0.50.
RENGĖJAI ū

I
 Vienintelis Juridinis Biuras ?

Vedams diplomuotų juristų, visokias bylas kaip vietos, > 
taip ir užsienio teismuose. S

Prekybos, Civiliai, Baudžiamieji, Nelaimingi atsikimai darbe. >

Prašymas vietos administracijos ištaigoms ir į Europą, verti- < 
mai dokumentų, sudarymai sutarčių reikalų sutvarkymas ?

Lietuvoje bei kitur >

Iš toliau gali kreiptis raštu pridėdami 5 pezus >

atsakymo išlaidoms. s

Reikale Kreipkitės i Direktorių JOSE PÓDREZ £

c. Lavalle 1362 - Dto. 11 - Buenos Aires ?
U. T. 38 — Mayo — 2840

Priėmimo valandos: nuo 8 ryto iki 20 vakaru. >Greitumas — Tikrumas — Rimtumas — Teisingumas. ?

nwini— -------- rnr-ini —-nr-tr>r— innni

[LIETUVON IR Iš LIETUVOS,
Pigiausiomis kainomis parduoda laivakortes “

Didelė Klinika
Constitución

Dariaus ir Girėno mokyklos

Tėvų susirinkimas.

Praėjusį sekmadienį, liepos 
19 d. įvyko visuotinas tėvų su­
sirinkimas jau naujose patalpo­
se.

Susirinkimas nusitarė daryti 
pastangas įsigyti reikalingus bal­
dus ir kitas reikmenis; prašyti 
vietos lietuviškų laikraščių, kad 
talpintų raštus mokyklos reika­
lais; iškilmingai paminėti Da­
riaus ir Girėno tragingo žuvimo 
dieną, kuri įvyns sekantį sekma­
dienį pamaldomis Nueva Pom­
peya bažnyčioje ir paskaita mo­
kykloje bei pasisvečiavimu. Taip 
pat buvo iškeltas sumanymas ei­
ti prie nuosavybės įsigijimo ir 
tam reikalui išrinkta komisija iš 
pp. P. Kuraičio, mok. čiučelio, 
P. čerkausko, P. Rušo, Jono Sta­
siulevičiaus ir P. Daukšo.

Compañía Marítima Belga
g (LLOYD ROYAL S. A.)
= c. 25 DE MAYO 375, piso 3. U. T. 31 - Retiro - 5274 ir 5275 j

Dideli patogumai 3-je klasėje. =
B Susisiekimas traukiniais su visais Europos miestais. :
niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiilniiiiiiiiiiiiiiu

VENERIŠKOS LIGOS. BLENORAGIA. Aštrioji ir kro- 
niška. PROSTOTA. NAUJAS ir GREITAS GYDYMO 
BŪDAS. SIFILIO LIGOS. ODOS KRAUJO ANALIZAS 
VISUOTINĖ KLINIKA ŠIRDIS, pilvas, plaučiai, astma, 
jeknos, inkstai.

ĮVAIRIUS MASAŽAI prie paralyžių ir sulaužimo. 
MEDICINOS ELEKTRA. DIATERMIA - SPINDULIAI. 
ANALIZAS KRUJO. WASERMANO REAKCJĄ. 
AUSYS, NOSIS, BURNA, AKIŲ ligos.

Ekonomiški obonentai
Gydytojai kalba lietuviškai

Prima nuo 9 — 21; Šventadieniais 9 — 12

Padėkos.

Dariaus ir Girėno mokyklos 
Tėvų susirinkimas nusitarė pa­
reikšti didelę padėką p. Emilijai 
Adulienei už padarymą savo lė­
šomis gražaus vainiko Dariaus 
ir Girėno bei Kęstučio paveik­
slų, P. Cerkauskui už pasižadė­
jimą apmokėti mokyklos kores­
pondenciją, Pr. Oželiui už pasi­
žadėjimą padaryti suolų pasto­
lius, p. R. Butkui įrengusiam 
mokyklos vidų, p. Daukšai už’ 
padarytą antspaudą, mokyklos 
inventoriaus perkelimą ir dviejų 
dienų darbą, p. Kuraičiui už 
uolų pasidarbavimą ir garantiją 
namams.

Taip pat reiškia padėkos p. 
Kuraičiui, Cerkauskui, Oželiui, 
Stasiulevičiui ir Daukšai už auką 
po 1 pezą ir Vasyliui už 40 cnt.

Darius ir Girėno 

mokyklos Tėvų Komitetas.

KLINIKA CARELLI
Vienintėlė Buenos Aires, kurioj kasdien aptarnauja dvy­

li, a gydytojų. Pirmas ligonio apžiūrėjimas atliekamas aky- 
vaizdoj dviejų: Direktoriaus ir gydytojo specialisto.

ŠIRDIES Gydytojas specialistas iš Hospital de Clínicas.
GERKLĖS, NOSIES IR AUSŲ — Gydytojas soecialistas 

iš Hospital Rivadavia.
ŠLAPUMO, Blenoragija aštri ir kroniška — Gyd. spec, 

iš Hospital Salaberry.
VIDURIŲ LIGOS — Gyd. specialistas iš Hospital Alvear
NERVŲ LIGOS — Gyd. spec, iš Hospital Rivadavia -
MOTERŲ. LIGOS — motės, menstruacijų, gimdymo ir k. 

Gydytoja specialistė iš Hospital Rivadavia.
SPINDULIAI X, DIATERMIA, ELEKTRIZAVIMAS — 

Gyd. spec, iš Hospital Muñiz.
LABARATORIJA, šlapumo, kraujo — Buenos Aires U- 

niversiteto profesorius.
VAIKŲ LIGOS — gyd. spec, iš Hospital de Niños.
Pirmasai pasitarimas 5 pezai.

CLINICA CARELLI
Callao 339

Direktorius Dr. H. Carelli
NUO 9 IKI 20.
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LIETUVOJE
Malėtų pavasarininkų šventė
Š. m. birželio mėn. 14 d. Ma- 

lėtuose įvyko Malėtų pavasarin- 
ninkų rajoninis kongresas. Ta 
diena — Malėtams tikro džiaug­
smo diena, tai tikra šventė. Dar 
šventės išvakarėse vietiniai pava­
sarininkai organizuotai nuėjo į 
savo kalną (mat Malėtų pavasa­
rininkai turi savo kalną), užkū­
rė laužą, sudainavo. Laužo liep­
snos toli švietė tamsią naktį, o 
dainų balsai aidėjo po tolima.- a- 
pylinkes.

Sekmadienio rytą pradėjo rin­
ktis kuopos, visos organizuotos, 
su vėliavomis.

Kiekvieną kuopą Malėtų pa­
vasarininkai sutiko organizuo­
tai, išsirikiavę špaleriais įleido jas 
į kiemą, vadai vadams, žinoma, 
paduodami rankas ir net pasibu-¡ 
čiuodami. Atėjus pamaldų me­
tui visos kuopos susirikiavo ir 
viena didžiule, grandine ėjo baž­
nyčion. Sumą celebravo kun. M. 
Lajauskas. Pamokslą įspūdingai 
pasakė svečias, kun. P. Laiskau- 
skas, Kaišedorių “Pavasario” 
regijono pirmininkas. Po pamal­
dų visi rikiuotėj nuėjo į mirusių­

jų mieistą — kapines. Čia pri­
siminta mirusieji tiek pavasari­
ninkai, tiek tėvynės gynėjai ir 
jų lavonų čia guli keletas), tiek 
šiaip parapiečiai. Už jų vėles nuo 
Širdžiai pasimelsta, sugiedota 
“Viešpaties Angelas”. Aplankius 
mirusiųjų miestą visa rikiuotė ir 
šeip žmonių minios nuėjo į pava­
sarininkų kalną. Kongresą atida­
rė Malėtų “Pavasario” rajono pir 
mininkas ir vienintelis Malėtų a- 
pylinkėse pavasarinink. ramstis 
ir darbuotojas kun. Ant. Lie­
sins, garbės prezidiumą n kvies­
damas svečius: p. Ant. Valaitį, 
“Pavasario” centro v-bos reikalų 
vedėją, ir kun. P. Laskauską, Ka­
išedorių “Pavasario” regijono 
pirmininką. Svečias, p. Ant. Va­
laitis, pasakė ilgą. įdomią ir la­
bai įspūdingą kalbą apie pava- 
sarininkiją, jos įsikūrimo bruo­
žus, idealus. Kalba palydėta gau 
siais plojimais ir šūksmais valio 
pavasarininkijos kūrėjams ir va­
dams. Netrūko ir sveikinimų. Ta­
da centro atstovas, p. Ant. Valai­
tis, iš visų pavasarininkų priėmė 
įžodį. Visi pasižadėjo sekti pava- 
sarininkijo idealus, ginti jos gar­

^INSTITUTO MEDKOLIM A
VENERIŠKOS LIGOS: Blenoragija Aštrioji ir 

kroniška. Prostata. Naujas ir greitas gydy­
mo būdas. —

SEKSUALINĖ NEGALĖ. — ODOS ir SIFILIO 
LIGOS - SPUOGAI - HEMOROJAI - ŽAIZDOS 
VISUOTINĖ KLINIKA: širdis - Pilvas - Pilvelis- 

Plaučiai - Astma - Tuberkuliozis.
MOTERŲ LIGOS: Mėnesinės - Motės.
ĮVAIRŪS masažai prie paralyžiaus ir sulaužimų.
MEDICINOS ELEKTRA. Diatermia - Spinduliai. 
ANALIZAS: Kraujo - Wasser mano reakcija - Ka- 

hno reakcija - Šlapumo.
AUSYS, NOSYS ir BURNA.

AKIŲ LIGOS

Ekonomiški Abonomentai
Priima nuo 9-21 vai.; šventadieniais nuo 9-12 v.

11 1

^>TO"RAMO$ MEJIA
■i * Pigios' kainos.

1 n i I H . 1 "7 1 P ■ Mokėjimo palengvini- 
m ai. Nuo 9 — 21 v.

w Sekmdien. 9 — 12 v.
1. ANALIZAS ŠLAPUMO, ištyrimai Blenoragijos, ar 

tiksliai pagydyta. Išgydymas galutinas, naujo­
viškas ir greitas.

2. KRAUJO LIGOS IR MAŽAKRAUJYSTĖ (Tikslus 
analizas).

3. AVARIJOS visų laipsinų. Gydymas patikrinus
(kraują anai. 1914).
APTARNAUJAMAS GYDYTOJŲ SPECIALISTŲ

4. ODOS kroniška egzema, votys, plaukų kritimo 
(Ultravioletiniai Spinduliai).

5. HEMOROIDAI — gyslų ištinimas, Prof. Sicardo
6. LYTINIAI NEGALAVIMAI: išgydomi prof. Cica- 

relli metodu.
7. NERVŲ ligos: nemiegas, neurastenija, smegenų 

sumenkėjims.
8. REUMATIZMAS: Išias dieguliai, astma, slogas.
9. širdismušimas, nuvargimas, spaudimas.

10. PLAUČIAI: kosulys, silpnumas, kvapo trukumas, 
suliesėjimas.

11. SKILVIS: Išpūtimas, nerviškumas, užkietėjimas, 
vėma, žaizdos.

12. GERKLĖ, nosis, ausys: nukrypimai, polypai, už­
degimai.

13. MOTERŲ ligos: (atskirai) gimdyvės ligos, mėne­
sinės ir panašios.

VISIŠKAS IŠKYDYMAS $ 40.— ; $ 5 PER SAVAITE 
ANALIZAI IR PATARIMAI VELTUI 

KALBAMA LIETUVIŠKAI

LRIVADAVIA3O7OE^

bę, gerbti, ginti ir klausyti jos 
vadų, teip pat būti gerais Bažny 
čios vaikai ir ištikimais tėvynės 
sūnumis-dukromis. Visų lūpos į- 
žodžio tekstą (žodžius) tarė ry­
žtingai, drąsiai, tikrai nusistatę 
vykdyti tai, ką taria, sako, ką pa 
sižada. Tada sekė linksmoji da­
lis. Kuopų liaudies chorai įdomiai 
sudainavo konkursams po keletą 
dainų. Premijas laimėjo Videni- 
škiečiai, Sugintiečiai ir Malėtų 
vyrų liaudies choras. Sportinin­
kams teip pat buvo galimumų pa­
sirodyti, ką jie puikiai išnaudo­
jo. Ir jiems duota premijos. Ypa­
čiai visiem labai patiko komiško­
jo sporto numeriai: nosimi varyti 
bulvę, šaukšte nešti kiaušinį ir 
t. t. Šie numeriai visuose sužadi­
no nuoširdaus juoko. Nors buvo 
gana karšta diena, tačiau auk­
štame kalne pūtė vėjelis, kuris 
gaiviai džiovino prakaitu išsipy­
lusius veidus.

Po visų linksmybių pavasari- 
ninkija svečius, p. Ant. Valaitį 
ir kun. P. Lankauską, ir vienintelį 
Malėtų apylinkėse pavasarinin­
kijos darbuotoją ir vadą kun. 
Ant. Liesiu pagerbė, iškeldama 
po trejetą kartų aukštyn ir šauk­
dama jiems nuoširdžius valio. 
Jiems valio šaukė ir visa skai­
tlingoji minia. Pasveikinta ir pa- 
vasarinkijos vadai ir J. E. Kai­
šedorių vyskupas J. Kukta.

šešios New Jorko šokikės sa­
vo artistinės karjeros pradžioje 
susitarė susitikti praslinkus 20 
metų ir pasipasakoti, ką jos per 
tą laiką gyvenime yra patyrusi­
os. šiomis dienomis geriausiame 
New Jorko viešbutyje atskirame 
kabinete, prie gausiai valgiais 
apdėto stalo, sėdėjo vienintelė iš 
šešių susitarusių šokikių. Užsie­
nio spauda pa tiekia žinių, koks 
likimas ištiko kitas penkias Kon 
trynos drauges.

Visos šešios šokikės dirbo įvai­
riuose geriausiuose Brodvėjaus 
teatruose. Rodėsi, visos jos susi­
lauks gražios ateities. Deja, tos 
viltys neišsipildė. Likusioji gyva 
Kotryna Lambertaitė’ ištekėjo tu 
redama 18 m. amžiaus už vidu­
tiniško pirklio ir laiminai su

ĮVAIRENYBĖS
juo gyvena iki šios dienos. Fifi 
Alpsonaitė susidėjo su milijonie­
rium ir mirė dėl operacijos pa­
sėkų. Bessi Pulaitė ištekėjo už 
turtingo įmonininko, bet beplau- 
kiodama jachta įkriti į jūrą ir 
prigėrė. Marta Mansfildaitė pa­
teko į Hollywoodą ir vienoje fil- 
moje suvaidino vyriausią rolę. 
Bet po to vaidinimo susirgo ir po 
kelių mėnesių mirė. Ketvirtoji, 
Lilė Tesmanaitė tapo kino žvai­
gžde, pagarsėjo visoje Ameriko­
je. Bedarant lengvą operaciją 
širdis neišlaikė ir ji mirė. Tragis 
kiausias likimas Olivos Tomasai- 
tės. Ji ištekėjo už Jacko Pickfor­
do, filmų artistės Mary Pickfor- 
daitės brolio, būdama Paryžiuje 
per klaidą išgėrė sulimos skiedi­
nį ir po kelių dienų baisiai besi­
kankindama mirė.

CLINICA
“SANTA

DENTAL -
LUCIA”

REDAKCIJOS ATSAKYMAI

Montevidiškiui Koresponden­
tui. Ačiū už žinutes. Tik vienos 
korespondencijos ape mokyklą 
nepadėjom, nės joje nėra faktų, 
o tik bendras papeikimas. Žino­
dami mokytojų atlyginimą ir pra 
gyvenimo sąlygas nesistebime jų 
abuojumu. Mus ir nepatogu per­
daug peikti Dr. Basanavičiaus 
mokyklą, neš palyginamai ji au­
kščiau stovi už visas Argentinos 
lietuviškas mokykla^.
Taisykite kas taisytina rimtais 
žygiais. Susirūpinimas sveikinti­
nas.

P. J. Juknai. Jūsų rašinį vė­
liau sunaudosim .AČiu.

P. St. Rakauskui. Ačiū. Pasi­
naudosime. Rašynėkit daugiau.

Juokai
— Kiek kainavo tavo naujoji 

suknelė?

— Nedaug: penkios minutės a- 
šarų.. .

— Ponas daktare, tamsta pa- 
gydei mano žmoną, tai gal pa­
gydys! ir karvutę?

— Bet, aš gi ne esu vetereno- 
rius!

— Tai ponas manai, kad kar­
vė supras? Aš nemanau.. .

""a’k’ŪTe'r"........
A. BENEš BILEK

Daug jau pasidarbavusi lietu­
vių Kolonijoje’

c. LIMA 1217
U. T. 23 - B. O. - 3389

Priijna kasdien nuo 9 vai. iki 
8 vakaro.

Sekmadieniais visą dieną

Dr. SCHAVELZON
LIGONINĖS “MUNIZ” ŠEFAS 
Veneros ligų, gerklės, ausų, 

nosies pilvelio, širdies, kraujo 
plaučių ir kepenų. Specialis­
tas. Kalba visomis kalbomis. 
Darbininkams didelė nuolaida 
PUEYRREDON 936, Bs. As.

U. T. 47 — 8416
/

Centros Calle 39 Nr. 193 — LA PLATA — U. T. 4648-Rocha
I Pranešam mūsų gerbiamiems klijentams ir visuomenei, kad 

klinika persikėlė į naujas, erdvesnes patalpas, sulig 
virš nurodyto adreso.

Dantų traukimas, taisymas, naujų sudėjimas kaučuko ir 
įvairios burnos ligos.

Priima: Nuo 14 iki 19 vai. kiekvieną darbo dieną.
Lietuviams žinomas, kaipo vienintelis dantų daktaras Berisse 
Calle MONTEVIDEO 861 -------  SKYRIUS BERISSO F. Č. S.

Tarp Callao ir Guayaquil
t ~--------- • ~---------- ~—-----------------

MODERNIAUSIAIS VENERINIŲ LIGŲ GYDYMMAS
įvairios moterų ligos — Kraujo užplūdimai 

Džiova — Gydymas aukso druskos kontr. X spinduliai 
Chirurgia - Vidujinės ligos - Apendicis - Nenormalios 
nagos - Širdies - Vidurių - Skilvio ligos - Reumatizmas 
Gerklės, Nosės, Ausų ligos. Odos uždegimas ir panašios 

ligos. — Diatermia — Ultravioletiniai Spinduliai.
Peržiūrėjimas 2 pezai.

Priima nuo 10 iki 12 v., ir nuo 15 iki 21 v. 
Švent. nuo 10 iki 12 v.

ALMIRANTE BROW 1039

MEDICINAL NEWS
VISŲ LIGŲ KLINIKA

Administratorius — vyr. gydyt. pad. Stasys Štabinskas 
Nuolatiniai klinikos medicinos gydytojai

Dr. A. Izaguirre, Dr. N. Sanchez, D-rė. Matilde Krastin 
x Dr. A. Herrera, Dr. L. Maloberti ir kiti.

Reikalui esant kviečiami ir daugiau gyaytojų - specialistų 
ir profesorių.

BENDROJI KLINIKA.
' Vidurinės ligos, Širdis, Plaučiai, Kepenos, Pilvas, Nervai, 

Galvos skaudėjimai, Reumatizmas, Gemerojos.
PLAUČIŲ LIGOS.

Kosulys aštrus ir kroniškas bronkitas. Astma. Plevritas 
ir kitoki susirgimai plaučiais pas mus galutinai išgydomi.
Bendras nusilpimas — stoka apetito, menkėjimas (svo­

rio netekimas) praeinu visiškai, kas pas mus gydosi
VENERINĖS LIGOS.

Triperis gydomas greit ir be skausmo naujausiais metodais
Sifilis : 606 — 914. Odos ir kraujo ligos.

Klinikoje randasi LOVOS atvykusiems iš toliau nuo $ 1 i dieną
MOTERIMS ATSKIROS PATALPOS

Patarimai $ 3.—; Mėnesinis abonetas nuo $ 10.— į mėnesį. 
Priėmimo valandos nuo 9 vai. iki 12 ir nuo 15 iki 21 vai.

Sekmadieniais nuo 9 iki 12 vai.
Gyvenantiems užmiestyje į laiškus atsakome lietuviškai.

Medicinos paslaptys griežtai išlaikomos.
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Dirbk tai būsi sveikas
Neue Freie Presse pasakoja a 

pie vieną jauną, gražią paryžie­
tę, prieš kokius metus dar sun­
kiai skurdusią ir dėl to net no­
rėjusią nusižudyti, o dabar pui­
kiai gyvenančią ir dirbančią Ri: 
vjeroje. Tai kažkokia Valiant, 
kurios vyras,, turtingas pramoni­
ninkas, per porą metų biržoje ne 
teko visų savo turtų. Jo visa įmo­
nė, baldai, žmonos brangūs pa­
puošalai, — visas turtas pardu­
otas iš varžytynių Jis pats nusi­
žudė.

Vargšė našlė liko ‘be jokių lė­
šų pragyventi. Jos bičiulė davė 
truputį pinigų ir ji iškeliavo į 
Rivjerą pailsėti ir pradėti naują 
gyvenimą, čia atvažiavusi našlė 
įdėjo skelbimą į laikraštį, norin­
ti gauti bet kokią vietą. Kitą die 
ną ji gavo slaugytojos vieną se­
ną ligonį milionierių iš* Cincina-

- tti, James Foulerį.

Milijonieriaus liga naujajai 
slaugytojai' pasirodė įtartina. Ji 
gerai atsiminė „tariamąjį ligo­
nį”. Gudri paryžietė nutarė per 
du mėnesiu gydyti “ligonį” mi- 
liohierių. Jos gydymo sistema bu 
vo labai paprasta: senas ameri­
kietis turėjo dirbti. Slaugytoja 
vertė jį kapoti malkas, kasinėti 
sode, vežioti žemę, plaukioti. 
Trumpai kalbant, milionierius tu 
rėjo užmiršti esąs milionierius ir 
pasijusti, kaip paprastas mirtin­
gasis, uždarbiaujantis duoną pra 
kaituodamas. ši sitema pasirodė 
labai tobula. Fouleris ir jo žmo­
na ko ne ant rankų nešiojo slau­
gytoją. Pagaliau pasiūlė jai pi-' 
nigų įsteigti sanatoriją tokiems 
„li&onims”, kaip Fouleris, Arti 
Nicos išnuomavo puikias patal­
pas. Joje ir atidaryta sanatorija, 
pavadinta „niekeno valstybė”.

Amerikiečių ir anglų spauda

apie tą sanatoriją pasakoja ste­
buklus! Našlė turi daugybę kli - 
jentų. Sunkiai sergančių ji gydy 
ti neima, o gydo' tik pervargu - 
sius, suardytis nervais žmones. 
Sanatorijoje esąs tikrai sunkiųjų 
darbų kalėjimo režimas, čia ne­
galioja jokios socialinės pirme - 
nybės ir privilegijos, kiekvienas

ligonis turi padirbti paskirtą 
jam darbą. Per dieną reikia dir­
bti 8 valandas. Anglų aristokra­
tai ir amerikiečiai milionieriai 
tampa sodininkais, staliais, net 
nešvarumų valytojais, o garbin­
gos ponios skalbia rūbus, gami­
na valgiu mazgoja indus. Dirbti

reikia rimtai, be juokų.
Dabar našlė Valiant jau tur­

tinga moteris. Jos pagydyti pa­
cientai grįžta namo laimingi, 
sveiki, nurimę, „niekieno valsty 
bėję” supratę, kas yra sunkus 
darbas ir, pasak jų pačių, išmo­
kę jį gerbti.

INFORMACIJŲ SKYRIUS
• Žinotini Adresai

Lietuvos Pasiuntinybė ir Konsulatas 
e. Callao 1971. U. T. 44 - 5243.

L. Mergaičių Globos dr-ja

Lietuvių Bažnyčia
At. Montes de Oca 550.

Lietuvių Kolonijos Kapelionas 
c. Herrera 287. U. T. 23 - 6125

Vaidintojų Būrelis
“Švyturio” redakcija ir administracija
Darbo bei Patarimų Biuras
Nakvinių patalpos ir valgykla

*Av. Montes de Oca 85. U. T. 23- 
4675.

Argentino» Lietuvių Katalikų Federa- 
cjois Centras

At. Montes de Oca 85..U. T. 23-
4675.

Buvusių Lietuvos Kariuomenės Karių 

Sąjunga

A. L. Tautininkų Sąjunga

ALKF organizacijos ir įstaigos:
L. K. iv. Kazimiero Bendruomenė:

a) šv. Kazimiero koplyčia,
b) Šv. Cecilijos choras,
e) “Tiesos” spaustuvė,
d) “Tiesos” žurnalo (laik.

prie “Švyturio”) redakcija,
e) Orkestras “Kanklės”.

c. Ituzaingo 728. U. T. 21-3939.

priedo

Berisso “Mindaugo'* dr-ja

Prez. Antano Smetonos mokykla Cho­
ras ir Vaidintojų Būrelis

c. Barcelona 3965.

Sv. Vincento a Paulo dr-ja
e. Herrera 287. U. T. 23 - 6125.

Berisso Buv. Lietuv 
Karių Sąj. “Kęstutis” 

c. Ñapóles 4260.

GALIMA GAUTI PAVIENIAIS 
BUENOS AIRES

A. L. K. F. raštynėj ir “Švyturio”
Administracijoj:

Av. Montes de Oca 85., 
PÓvilonio Viešbuty

Av. Montes de Oca 85; U. T. 23-4675

ŠVYTURĮ
------- v----------

NUMERIAIS ŠIOSE VIETOSE: 
Librería Ucraniana

c. Ing. Huergo 1263 — Dock Sud

Pas José Ryasą

N. Socuz — N. Pompeya

Banco Holandés 

e. Cangallo 360

BERISSO

Kaušakio Restorane 

e. Monteagudo 428,
„Internacional”

P. Patricios

D-jso „Mindaugas” Patalpose

Barcelona 3965 — Berisso F C.S-

Pas Batsiuvį

e. Varnės 566
Teper J.

Capital

ROSARIO

Taipgi pas visus laikraščių pardavėjus 

Av. L. N. Alem

PROVINCIJOJ

Kungio Restorane „Palanga” 
ė. Fraga 101, Pienyro, Avellaneda

Ateina
Liepos

23 
24
24

— Madrid
— Almeda Star
— Pulaski

CLINICA
DR. APERAVIČIAUS 

Corrientes 1955 U. T. 47-7746 
Atdara nuo 16-20 vai kasdien 
Žymus chirurgas, diplomuotas

Rusijoje ir Argentinoje 
moterų ligos 
X SPINDULIAI

NEAPSIRIK!

Tik Pr. Dombravas yra lie­
tuvis Argentinoje, kuris žino 
vietos įstatinius, rašo prašy­
mus, skundas ir t. t..

Av. Montes de Oca 85

U. T. 23 - 4675

PERKANT VAISTUS
Reikia visuomet kreiptis 

į vaistinę

BERISSO “DEL INCA”

Didelė Lietuvių Dantų Klinika!
IR LABORATORIJA

Direktorius daktaras M. M INCAS
Gydo plombuoja, traukia be skausmo ir deda auksinius, por- S 
celinius ir kitokius dantis PIGIAUSIOMIS KAINOMIS. | 
Visus dirbtinius dantis gamina savoj moderniškai įrengtoj 

laboratorijoj, DĖLTO KAINOS LABAI PIGIOS.
Laboratorijos Vedėjas diplomuotas mek. dent. S. Štabinskas.

Priima nuo 9 iki 12 ir nuo 15 iki ‘21 vai.
šeštadieniais nuo 9 iki 12 vai.
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¡ocio:

BUENOS AIRES

Didžiausis Lietuvių Viešbutis B. Airese g
STASIO POVILONIO

MONTES DE OCA 85 U. T. 23 - 4675
Tikri lietuviški valgiai ir gėrimai.

Pigūs ir švarūs Kambariai Nakvinėms, Lovos nuo 50 centų.
KIEKVIENĄ Sekmadienį daromi popiečiai, griežiant 

lietuvių orkestrui.
LIETUVIAI IR LIETUVĖS ČION SUSIRENKA, NES ' 

ČIA LINKSMA MALONU IR LIETUVIŠKA

Viešbutyje yra DUtbO BlUFUS
DARBUI GAUTI NEPALIK NEAPSILANKĘS

TIK

Q

f U. T. 2 - Berisso
= y Rio de Janeiro 3595

U. T. 204- Berisso
| De ROCA y SINGIALE
1 Pirmarūšiai vietos ir užsienio 
g vaistai, pigios kainos, greitas g 
= ir mandagus patarnavimas. Į
llnilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllHIIHIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIII

AKUŠERE
£ MARIA Z. de MAEROFF r

Specialiste prie gimdymų, ir^ 
g svarbiuose reikaluose turi 
£gydytoją, priima pensionistes# 
$ patarimai veltui priėmimas * 
§ nuo 13 iki 21 vai. kasdien1. |

c. Sarmiento 2537 Bs. Aires & 
U. T. 47 - 4728

Pas Klimą — c. Guemes 2443, Rosario

lllllllllllllllllllllllllllllllliiųilllllllllllllllllllllliilllllllllllllllllllllll  
PARSIDUODA BIČIŲ ŪKIS

Labai geromis sąlygomis parsi­
duoda “kinta”, susidedanti iš 2 
hektarų žemus su mūriniu namu, 
galponu ir su visu gyvu invento­
rium^ t. y. kiaulių, vištų ir per 
!0 avilių bičių. Visa “kinta” a*, 
psodinta vaismedžiais. “Kinta” 
yra netoli Buenos Aires Ėst. 
Ezeiza, FCS.
Tartis su p. V. Rymavičium, Av.

Montes de Oca 85 
jiiiiiihiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiikiiiiiíiiiiiiíiiiiiiiiiiiiiiiuiii

Modistė Danutė
c. Chile 1075. -- Buenos Aires 

Pirmarūšė moterų rūbų 
siuvyklą.

MONTEVIDEO URUGVAJUJE
Pas J. Mackevičių

c. 1 Nr. 77, Casabo, Montevideo 

Pas šiuipį Stasį

c. Rio ed Janeiro esq. Bélgica

Barrio Cerro.

LAIVŲ JUDĖJIMAS
Išeina

U

2.7
7.7
1.7

Liepos
23 — Highland
24 — Espana
25 —- Formose
20 — Cabo San

Patriot

Agustin

17.—
15. —
19.—
16. —

Servicios fúnebres 
liūdesio valandoje Tamsiai 
gerai ir sąžiningai patarnaus 

vien tik '

Boccia H-nos.
Representante.

LAFEUDO H-nos 
BARCELONA 4 4 5 2 
U. T. 22 — BERISSO 

Turi įvairius ir gerai įrengtus 
vežimus: vestuvėms, krikšty­
noms ir pakasynoms.

Naktims patarnavimas.

DANTŲ KLINIKA
LAVALLE 410

U. T. 31 — Retiro — 4472

Specialus dantų traukimas be skausmo. Sudedama visa dan­
tų eilė iš aukso, kaučuko ir porcelano. Mandagus patarnavi­
mas. Žemos kainos. Patarimai veltui 
priimami be eilės).

(Atvykę iš provincijos

Kasdien nuo 9 iki 12 ¡T nuo 14 iki 20. Traukimas be skausmo 
tik $ 2.— Kalbama vokiškai.

“Foto Lito”
S. ANTONAVAS

Atlieku įvairius fotogravimo darbus savo studijoje, o tai pat 
einu į namus.

Uspallata 877 esq. Montes de Oca — U. T. 23-3535

Dr. J. HAHN
Moterų ligos. Netvarkingos mėnesinės. Gimdos ligos. 

Vidaus ligos. Skilvio.
VENERINĖS LIGOS

Išbėrimai. Šlapumo pūslė. Prostatis. Kraujo ligos. Sifilis. 
Ultra - Violetiniai. Spinduliai.

Vyksta j namus. Šaukite telefonu: U. T. 47, Cuyo - 7601 
Kainos ekonomiškos — Pigus priėmimas.

Priima: Nuo 15 iki 20
ciiiixnn*.

calle Tucuman 2729 esquina Pueyrredón !
narros

| T E M Y K !

Dr. A. GODEL
Š Specialistas gydymo į

| Blenoragija — Sifilis (606 — 914)
| Kraujo ir Odos
■ PLAUČIŲ, ŠIRDIES, SKILVIO, KEPENŲ, NERVŲ
g ir REUMATIZMO LIGŲ
g X. — SPINDULIAI — DIATERMIA — ANALIZOS

I Moterų Ligų Specijalistas
| Mėnesinių netvarkingumas ir pasivėlavimai.
g Lietuviams pirmas patarimas veltui
g Priėmimo valandos nuo 9 — 12 ir nuo 15 — 20 vai.

Į Calle CANGALLO 1542
iTiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiuiiiiiiiuiiiniiiiiuiiiiiiitiiiniiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiu

Imprenta C.N.K.P. — Paseo Colon 1281 — Buenos Aires
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